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Тема досвіду: “Оцінка якості освіти в дошкільному навчальному закладі”
Провідна педагогічна ідея досвіду:

Головна ідея досвіду полягає у розробці моделі оцінки якості освіти в ДНЗ, яка б надавала таку інформацію про актуальний стан розвитку дитини в умовах освітнього процесу в ЦРД “Надія” та про освітній вплив на дитину всіх суб’єктів освітнього простору, яка б дозволяла приймати своєчасні управлінські рішення щодо корекції освітнього маршруту кожної конкретної дитини та освітнього процесу загалом. Наразі нагальною є проблема щодо узагальнення теоретичних підходів до питань управління якістю освіти та створення практичного підґрунтя в системі оцінювання якості освіти в дошкільному навчальному закладі.
Для досягнення цієї ідеї сформульовані наступні задачі:
1. здійснення аналізу літератури з проблеми оцінки якості освіти та виокремлення критеріїв, показників та умов організації оцінки якості освіти в системі дошкільної освіти;

2. вивчення ролі моніторингу як сучасного засобу виміру якості освіти в дошкільному навчальному закладі та його рівнів, опис шляхів удосконалення системи моніторингу, як умови забезпечення якості освіти;

3. окреслення можливості використання технології “індивідуального освітнього маршруту” для підвищення якості освіти в ЦРД “Надія”; 

4. здійснення опису використання сучасних засобів виміру якості освіти в ЦРД “Надія”.

Обґрунтування актуальності та перспективності досвіду:

На сучасному етапі розвитку суспільства характерним є становлення нових пріоритетів в сфері освіти, найважливіший з яких – підвищення якості дошкільної освіти. Необхідність удосконалення цієї ланки системи освіти потребує достовірної інформації щодо рівня послуг, які надає дошкільний навчальний заклад, задоволення потреб населення в них.

Управління дошкільними навальними закладами на сучасному етапі потребує вирішення багатьох проблем однією з яких є саме управління якістю дошкільної освіти. Законодавча база досвіду ґрунтується на відповідних наказах МОН України (“Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні”, від 20.03.2008 р. № 241, “Про проведення моніторингу стану дошкільної освіти” від 11.04.2008 р. № 309, “Щодо визначення рівня розвитку дитини старшого дошкільного віку за допомогою кваліметричної моделі” від 06.11.2015 № 1/9-535).
Світовою спільнотою якість освіти визнано головною метою, пріоритетом розвитку суспільства ХХІ століття, якому підпорядковані всі інші складові якості людського життя. У роботах науковців, педагогів-практиків зазначено, що якість є наріжним каменем сучасної парадигми освіти, безперечним пріоритетом освітньої політики більшості країн світу, і Україна не стала винятком у цьому процесі. У високотехнологічному інформаційному суспільстві якість освіти стає головним аргументом людського розвитку, в забезпеченні такого рівня життєвої та професійної компетентності людини, який би задовольняв її прагнення до самовдосконалення і саморозвитку і, як наслідок, потреби суспільства в освічених і висококультурних громадянах [1, с. 56]. 

Україна упродовж багатьох років розвивала галузь освіти, яка б відповідала стандартам і нормам найбільш ефективних і якісних освітніх систем Європи і світу. Потреба в створенні національної системи освіти зумовила завдання реформування галузі. Андрущенко В. зазначив, що центральним питанням постало питання “якості освіти”. Не втратити колишні надбання й одночасно вийти на нові європейські горизонти якості – головний пріоритет створення національної системи освіти в період утвердження незалежності України. Проблема якості освіти перемістилась у центр філософських, політичних, культурологічних і педагогічних дискусій [2].

На сучасному етапі в Україні завдання створення нормативно-правової бази освіти, оптимізації мережі закладів освіти, трансформації гуманітарної освіти, створення системи контролю ефективності освітньої діяльності, переходу до ступеневого принципу підготовки фахівців стали розглядатись виключно під кутом зору якості освітніх послуг. “Якість освіти” поступово перетворилась у принцип і головний критерій ефективності освітньої системи. Управління якістю освіти утвердилось як проблема, поза вирішенням якої про ефективність реформування системи, а тим більше про становлення конкурентоздатної національної системи освіти не може бути й мови.

В сучасному дошкільному навчальному закладі оцінка якості освіти зводиться до вивчення якості предметних знань з окремих напрямів навчання дітей, які нерідко відірвані від життя. Поза межами уваги залишається вивчення рівня вихованості дошкільників та сформованості їх життєвих компетенцій, які спричиняють особистісний розвиток дитини та надають  можливість продовжувати освіту і вступати до повноцінного шкільного життя.

З огляду на актуальність проблеми і нерозв’язаність цілого спектру питань, матеріали досвіду спрямовані на осмислення впливу нових перетворень у сфері дошкільної освіти на її якість та створення орієнтовної моделі здійснення моніторингу якості дошкільної освіти за критеріями сформованої дошкільної зрілості дитини відповідно до вимог Базового компоненту дошкільної освіти, як Державного стандарту.

Науково-теоретична база досвіду:

Дослідженню питань якості освіти в науковій літературі приділялось недостатньо уваги. Серед українських авторів це роботи С. Гончаренка, Л. Горбунової, І. Зязюна, Є. Кулачківської, Л. Єршової-Бабенко, С. Клепка, М. Култаєвої, О. Локшиної, В. Лутая, О. Ляшенка, М. Михальченка, С. Сисоєвої, О. Савченко та ін., де ця проблема отримала більш-менш визначене трактування. Управлінські механізми забезпечення якості освіти стають предметом спеціальних досліджень як вітчизняних учених (В. Астахова, В. Бакіров, В. Вікторов, В. Заболотний, В. Кремень А. Одерій та ін.), так і зарубіжних (А. Вронстайн, Б. Вульфсон, В. Кальней, Г. Келс, Ю. Колер, С. Набойченко, С. Шишов, П. Гальперін, А. Савельєв, Н. Селезньов, А. Стрижов та ін.). Узагальнюючи теоретичні дослідження вітчизняних та зарубіжних вчених, можна зробити висновок, що даних про системні дослідження щодо оцінки якості дошкільної освіти в Україні бракує, тому необхідність розробки практичної моделі оцінки якості в галузі дошкільної освіти не викликає сумніву. 

У сучасному світі дедалі поширеним стає усвідомлення того, що освіта є основою економічного і суспільного добробуту як суспільства в цілому, так кожної окремої людини. У той же час в Україні існує розрив між якістю, яку може забезпечити наявна система освіти, і тими вимогами, що постають перед освітою в зв’язку з проблемами розвитку українського суспільства. 

В. Лунячек на колегії головного управління освіти і науки зазначив, що незважаючи на значну кількість наукових пошуків, не склалося однозначного і зрозумілого трактування поняття “якість освіти”, не вироблено уніфікованої системи визначення якості освіти та управління цим процесом. А також немає комплексного аналізу щодо впливу на якість освіти низки сучасних засобів та технологій, які використовують у сфері освіти протягом останніх років. Водночас не вибудувана чітка модель підвищення якості освіти у руслі євроінтеграційних освітніх реформ [3]. 

Держава та нація без сучасної освітянської системи нездатні до відтворення культурних цінностей, забезпечення конкурентоспроможності на світовому ринку економічних та інтелектуальних ресурсів, відновлення і збереження демократичних інститутів. Слушно зауважує відомий педагог, професор О. Вишневський, що “всяка добра організація освіти мусить орієнтуватися на чітко окреслений зміст соціального замовлення, яке випливає з тих процесів, що переживає народ, а відтак і на їх прогноз” [4]. Таким чином, слід усвідомлювати, що сучасні освітянські реформи - це імператив часу, оскільки для сучасної України освіта стає умовою і гарантом забезпечення історичного переходу нації до нового демократичного суспільства. 

Шишов С. Е. зазначив, що якість – це основний результативний чинник освіти, “міра досягнення поставлених в освіті цілей та завдань, а також міра задоволеності очікувань різних учасників процесу освіти від наданих освітніми установами освітніх послуг” [5].

Так, В. Кипень відзначає,що на жаль, не завжди можна ставити знак рівності між демократизацією освіти та забезпеченням відповідного рівня її якості, хоча ці процеси мають бути взаємозумовленими, адже деякі з таких процесів, як “диверсифікація освіти, введення багаторівневої освіти, деідеологізація вищої школи, підвищення статусу ряду державних вищих закладів освіти, диверсифікація методологій, вибір навчальних дисциплін тощо, мають неоднозначний вплив на якість освіти” [6]. 

Якість освіти – це показник розвитку суспільства в певному часовому вимірі, і тому він має розглядатися в динаміці його змін стосовно чинників, які визначають його природу. Якість освіти не може бути предметом міждержавних змагань (конкуренції); чи політичним аргументом в оцінці розвитку держави на конкретному етапі її становлення; це – суспільна характеристика. В сучасній Європі вона сприймається як об’єкт суспільного єднання і консолідації різних національних освітніх систем. Так, в угоді ЄС (стаття 149) зазначається, що європейська спільнота сприятиме розвитку якісної освіти шляхом заохочення співпраці між країнами–членами ЄС, і, якщо необхідно, підтримки і доповнення їх дій, поважаючи одночасно відповідальність країн–членів за зміст навчання й організацію освітніх систем, їхню культурну та мовну різноманітність.

У широкому сенсі якість освіти розуміють як збалансовану відповідність процесу, результату і самої освітньої системи цілям, потребам і соціальним нормам (стандартам) освіти. Якщо за основу означення взяти вимоги міжнародного стандарту якості, що регламентує поняття якості продукції і послуг, то його можна інтерпретувати як сукупність властивостей і характеристик освітнього процесу або його результату, які надають їм здатність задовольняти освітні потреби всіх суб'єктів навчально-виховного процесу – учнів і студентів, їхніх батьків, викладачів, роботодавців, управлінців тощо, тобто державу і суспільство загалом.

У сучасних умовах стає дедалі очевидніше, що смислом і основним показником прогресу людства є розвиток кожної окремої людини на основі її здібностей. 

Управління якістю освіти є спрямованим процесом. З одного боку, воно має забезпечувати якість внутрішніх параметрів процесу і результату навчання дітей, задоволення їх освітніх потреб і сподівань щодо здобуття належної компетентності і життєво значущих рис особистості.

З іншого боку, воно спрямоване на поліпшення використання ресурсів у забезпеченні якості освіти та підвищення ефективності функціонування системи освіти загалом, тобто на її зовнішні параметри як соціальної системи.

Особистісне спрямування освіти зумовлює необхідність інтегровано оцінювати якість освіти в єдності індивідуальних характеристик особистості, педагогічних показників організації освітнього середовища і соціальних параметрів функціонування освітніх систем. Тому доцільно вирізняти внутрішні і зовнішні чинники якості освіти, які характеризують освітній процес, його результат і систему освіти загалом.

В сучасній літературі виокремлено об’єкти оцінки якості дошкільної освіти в дошкільному навчальному закладі, а саме:

· діяльність (дитини, педагога, керівника);

· результат надання освітньої послуги;

· організація освітньої роботи;

· система роботи (оздоровлювальної, методичної тощо).
Зауважимо, що об’єкти оцінки якості дошкільної освіти можуть комбінуватися [7, с.74].

Критерій оцінки якості дошкільної освіти за об’єктами — показник, що характеризує властивість (якість) об’єкта, оцінювання якого можливе за одним із способів вимірювання або за експертним методом.

Існує неоднозначність у визначенні самого поняття - “якість дошкільної освіти”.

У більшості випадків поняття “дошкільна освіта” фактично підміняється педагогами дошкільного навчального закладу поняттям “навчання”, але вони, звичайно, не ідентичні, а тому якість освіти не може бути зведеною до якості навчання.

Кожний дошкільний навчальний заклад (далі ДНЗ) намагається вирішити самотужки окреслені проблеми і віднайти відповіді на запитання, які є актуальними на сучасному етапі освітньої діяльності:

· Від чого залежить результативність роботи ДНЗ? 

· Яким чином зробити дошкільний навчальний заклад привабливішим для дітей та їхніх батьків?

· Що лежить в основі іміджу закладу? 

· Як привернути увагу до проблем конкретного ДНЗ представників влади, соціальних партнерів?

· Як підвищити якість дошкільної освіти?

Отже, під якістю розуміється ступінь відповідності властивостей якогось об’єкта (продукту, послуги, процесу) деяким вимогам (нормам, стандартам). Якість - комплексне поняття, що характеризує ефективність усіх сторін діяльності: розробка стратегії, організація освітнього процесу, маркетинг тощо [8, 9]. 

Усі зазначені ознаки якості розповсюджуються на всю сферу освіти. Зазначимо, що пошук гуманітарних характеристик замість тільки кількісних, передбачає передусім визначення тих якісних характеристик, які можуть дати уявлення про результат. Пріоритетом системи якості освіти є якість (у широкому значенні цього слова) випускників освітнього закладу.

Як виміряти якість освіти? У сучасних дослідженнях якість освіти невід’ємно пов’язана з тривалістю навчання, з доступністю і рівнем охоплення населення. Однак уніфіковані кількісні виміри освіти не дають реального уявлення про її якість. У цьому сенсі важливою є демократичність в оцінюванні, яка передбачає відкритість, прозорість і публічність суспільної оцінки якості освіти, а також, враховуючи багатоманітність споживачів освітніх послуг, варто забезпечувати доступ до оцінювання якості освіти як органів державного управління, так і представників місцевого самоврядування, професійних груп, батьків та студентів, потенційних роботодавців та ін.

Якість освіти є багатогранною категорією, яка за своєю сутністю відображає різні аспекти освітнього процесу – філософські, соціальні, педагогічні, політичні, демографічні, економічні та інші. Якість освіти трактується в таких вимірах як: суспільний ідеал освіченості людини; результат її навчальної діяльності; процес організації навчання і виховання; критерій функціонування освітньої системи [10].

Системне дослідження якості освіти передбачає вивчення комплексу проблем, що охоплюють:

а) з’ясування сутності базових понять якості освіти (її означення, структурні компоненти, властивості, критерії і норми тощо);

б) визначення процедур і показників оцінювання якості освіти (як освітнього процесу, його результату і функціональної системи);

в) проведення моніторингу та прийняття управлінських рішень з метою забезпечення встановлених норм якості освіти на всіх її рівнях.

Якість дошкільної освіти - це збалансована відповідність усіх аспектів освіти певній меті, потребам, вимогам, нормам і стандартам; це сукупність якостей і характеристик, реалізація яких в педагогічному процесі сприяє різнобічному розвитку дитини, збереженню її здоров'я, успішному переходу до наступного вікового періоду [11].

Якість дошкільної освіти визначається: наданням можливості вибору для дитини “індивідуального освітнього маршруту” на основі різноманітності змісту, форм і методів роботи з дітьми; забезпеченням соціального захисту дитини від некомпетентних педагогічних дій; гарантією досягнення кожною дитиною мінімально необхідного рівня підготовки для успішного навчання в початковій школі.

Якість дошкільної освіти ґрунтується на таких ключових засадах:

· мета і зміст освіти;

· рівень професійної компетентності педагогів і організації їхньої діяльності;

· стан матеріально-технічної і науково-інформаційної бази освітнього процесу.

У межах проблеми, що розглядається, будемо користуватися таким визначенням: якість дошкільної освіти є системним поняттям, яке охоплює всі аспекти діяльності ДНЗ і пов’язано з оцінкою здоров'я вихованців, їхнім інтелектуальним, моральним та естетичним розвитком [7, с.73].

Поняття “якість освіти” стає все більш системним, багатогранним і реальним. Сьогодні якість освіти характеризується такими складниками як: якість учбово-методичної бази, яка передбачає ресурсне забезпечення закладів освіти на належному рівні, забезпечення навчального процесу не тільки підручниками, але й новими сучасними засобами і методами пізнання, що пов’язані із сучасними технічними можливостями; якість педагогічних кадрів, що передбачає переоцінку соціальної ролі вчителя.

У світовій практиці склалися різні системи оцінки якості освіти, які умовно можна поділити на два типи. У першому випадку система оцінки базується на пріоритеті державних органів або структур, що фінансуються державою, пов'язані з державним контролем, державною акредитацією, при цьому самооцінці навчальних закладів надається мінімальне значення. У другому - переважає процес самооцінки своєї діяльності навчальними закладами, спрямований на внутрішній аналіз [12].

Європейський звіт про якість освіти (за даними 26 країн, що взяли участь в обстеженні), поданий на конференцію міністрів європейських країн, започаткував один з напрямів нової європейської стратегії і соціальної моделі розвитку інвестування в людські ресурси, викликав широку дискусію щодо стратегії підвищення якості освіти. Україна зробила європейський вибір. Тому вона повинна включитися в міжнародні обстеження якості освіти. Це й буде відповіддю на одну з вимог європейської спільноти [13].

Критерії та показники якості освіти в системі дошкільної освіти

Особистісне спрямування освіти зумовлює необхідність інтегровано оцінювати якість освіти в єдності індивідуальних характеристик особистості, педагогічних показників організації освітнього середовища і соціальних параметрів функціонування освітніх систем. Тому доцільно вирізняти внутрішні і зовнішні чинники якості освіти, які характеризують освітній процес, його результат і систему освіти загалом. 

Проведені соціологічні, психологічні та педагогічні дослідження, кожне зі своїм інструментарієм, дозволяють порівняти результати не лише між різними дослідженнями, але й усередині одного і того ж, розрахованого різними способами (наприклад, аналіз заняття за Фландерсівською системою або за традиційною).

Проте, відсутня єдина система параметрів, критеріїв і показників оцінки якості дошкільної освіти.

Основні положення у визначенні критеріїв за В. Алямовською [14]:

· критерії оцінки якості дошкільної освіти мають визначу роль відповідно до мети функціонування конкретного ДНЗ;

· кількість критеріїв має бути мінімальною, але достатньою для оцінки основних параметрів якості освіти

· оцінка результативності можлива тільки у взаємозв’язку критеріїв.

Необґрунтованість і неоптимальність у доборі методів діагностики якості дошкільної освіти, що мають відповідати таким сучасним вимогам:

· мати достатній ступінь достовірності, тому за кожним критерієм бажано використовувати декілька методик;

· цільові установки діагностичних методик мають відповідати меті освітнього процесу і визначеним критеріям оцінки якості дошкільної освіти;

· бути доступними для використання психологами і педагогами ДНЗ при мінімальній трудомісткості обробки даних і витрат часу на проведення;

· бути надійними і валідними.

У ДНЗ можна говорити про дві діагностичні лінії: психолого-педагогічна діагностика та педагогічне спостереження, але для вихователя провідним має бути педагогічне спостереження – незалежне експертне оцінювання педагогами дітей з подальшим “узагальненням незалежних характеристик”, формою організації якого є педагогічний консиліум.

Сьогодні в Україні оцінювання якості освіти належить винятково державним структурам. Зважаючи на те, що будь-яка оцінка якості є відносною, жодній структурі не може належати монопольне право на її оцінювання.

Освіта повинна доводити свою якість не лише перед державними органами, а й перед суспільством, споживачами освітніх послуг, а також - світовою спільнотою. Глобалізація освітнього простору все більше передбачатиме пріоритетність міжнародних показників, критеріїв, стандартів і норм у галузі освіти.

Стисла анотація досвіду:

1. Умови створення досвіду щодо ефективної оцінки якості освіти дітей дошкільного віку в ЦРД “Надія”
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Будь-яке соціальне середовище, у тому числі й освітнє, впливає на життєдіяльність людини, яка існує в ньому, тому що являє собою сукупність матеріальних засобів, духовних цінностей, міжособистісних відносин. Разом з тим вона є продуктом діяльності людини і піддається цілеспрямованому формуванню. Отже, освітнє середовище ДНЗ - це сукупність умов, що роблять прямий і непрямий вплив на всебічний розвиток дитини в дошкільному навчальному закладі, стан його фізичного і психічного здоров’я, успішність її подальшої освіти, а також на діяльність всіх учасників освітнього процесу в дошкільній установі.

Освітнє середовище ЦРД “Надія” в цілому складається з певних компонентів, це:
· взаємодія усіх учасників педагогічного процесу;

· створене предметно-розвивальне середовище;

· освоєння змісту дошкільної освіти.

Кожний з названих компонентів має різні властивості, що в освітньому процесі одержують конкретне вираження і визначають вплив середовища на формування якості освіти.

Компоненти і їхні властивості, що сприяють підвищенню якості освіти, відображені в моделі освітнього середовища ДНЗ (див. Додаток А).

З урахуванням специфіки розвитку дитини дошкільного віку велике значення в структурі освітнього середовища ЦРД “Надія” надається взаємодії усіх учасників педагогічного процесу. Її характер залежить від особистісних і професійних якостей педагогічних працівників, індивідуальних і вікових особливостей дітей, педагогічної культури батьків.

Творчо використовувати весь арсенал педагогічних засобів, формувати суб’єктну позицію кожного учасника освітньо-виховного процесу в найбільшій мері дозволяє особистісно-зорієнтована модель взаємодії. У результаті відбувається не тільки розвиток кожної дитини, але і професійний і особистісний ріст педагога.

Важливою стороною освітнього процесу в ЦРД “Надія” є взаємодія педагогів з батьками вихованців, що, з одного боку, є безпосередніми замовниками освітніх послуг, з іншого боку – володіють визначеним педагогічним потенціалом і здатні збагачувати навчальний процес позитивним досвідом сімейного виховання. Особистісна орієнтованість у взаємодії працівників ЦРД “Надія” з батьками дозволяє формувати співробітництво, єдність інтересів і потреб обох сторін, наступність виховання в родині й в ДНЗ. 

Наступний компонент освітнього середовища ЦРД “Надія”– освоєння змісту дошкільної освіти, до якого висувається ряд вимог:

· створення оптимальних умов для самовираження і самореалізації кожної особистості; 

· формування світогляду, адекватного сучасному рівню знань; 

· спрямованість змісту освіти на розвиток взаєморозуміння і співробітництва між людьми.

У ЦРД “Надія” зміст освіти визначається державним Базовим компонентом дошкільної освіти 2012 р. та забезпечується шляхом реалізації чинних державних та авторських парціальних програм (див. Додаток Б). 

Сама технологія оцінки якості дошкільної освіти окреслена нами в наступній схемі, де вказано суб’єкти моніторингу якості дошкільної освіти в ЦРД. (див. Додаток В).
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На зміст дошкільної освіти в нашому закладі, насамперед, накладає відбиток специфіка розвитку дітей дошкільного віку, необхідність наповнення його найбільш природними і необхідними для дитини-дошкільника видами діяльності, до яких відносяться:

· гра;

· спілкування з дорослими й однолітками;

· експериментування;

· предметна діяльність;

· образотворча і художньо-театральна 

діяльність;

· дитяча праця і самообслуговування.

Вплив предметного оточення на розвиток і освіту дошкільника в центрі розвитку дитини 

досить багатогранний. Насамперед, відзначається, що його відповідність санітарно-гігієнічним нормам є обов’язковою умовою забезпечення безпеки дітей, збереження їх фізичного і психічного здоров’я, тобто умовою рішення першочергових задач.

Модель сучасного освітнього процесу ми представляємо в єдності трьох факторів:

· спеціально-організованій діяльності;

· предметно-просторового середовища;

· емоційно і морально обґрунтованої особистісної взаємодії дорослих і дітей (духовний простір ЦРД).

Сучасний підхід до оцінки якості дошкільної освіти в ЦРД “Надія” пов’язано з формуванням в дітей універсальних умінь і здатностей – ключових компетенцій: соціальної, комунікативної, інформативної, когнітивної, загальнокультурної, спеціальної

Слід також наголосити, що якість змісту в системі особистісно-зорієнтованої дошкільної освіти в нашому закладі визначається не лише її насиченістю ключовими компетенціями, але й здатністю налагоджувати процеси особистісного розвитку кожної дитини дошкільного віку. 

В ЦРД “Надія” функціонує служба моніторингу, основною метою якої є: вивчення стану сформованості життєвих компетенцій дошкільників згідно основних освітніх ліній Базового компоненту та його впливу на гармонійний розвиток дитини та її психоемоційний стан, що забезпечує підвищення загальної якості роботи закладу за основними напрямами його діяльності. Оцінка якості кадрового, навчально-методичного, матеріально-технічного забезпечення й оснащення ЦРД, щодо розвитку інноваційних процесів та їх впровадження під час організації навчально-пізнавальної діяльності дошкільників, аналіз результатів функціонування центру, з метою визначення найбільш оптимальних шляхів його розвитку.

Складено положення про службу, окреслено модель служби, кожного навчального року складається план її діяльності. (див. Додатки Г, Д, Е).

Педагоги консультативного центру практичної психологічної підтримки дитинства “Шанс” складають профіль соціально-емоційного розвитку вихованців та здійснюють вивчення готовності дітей старшого дошкільного віку до школи.

В закладі працює педагогічний консиліум до складу якого входить управлінська команда ЦРД “Надія” та вузькі спеціалісти. На засіданнях консиліуму ми маємо змогу працювати з картами індивідуального освітнього маршруту складаючи особисту лінію розвитку кожного вихованця. 

В представленій моделі нами описані етапи впровадження технології оцінки якості освіти в умовах діяльності центру розвитку дитини.

2. Технологія досвіду

Свою роботу з обраної проблеми нами було вирішено побудувати за певними етапами, які окреслено в поданій схемі (див. Додаток Є).

1 етап – ТЕОРЕТИКО-ПРАКТИЧНИЙ, що мав на меті узагальнення теоретичних підходів до питань управління якістю освіти. 
Відносно до мети було виокремлено завдання: визначення стану проблеми в теорії і практиці освіти, виявлення і обґрунтування педагогічних умов, що необхідні для оцінки якості освіти в ЦРД.

Для рішення завдань обрано засоби і методи:

· аналіз; 

· порівняння;

· узагальнення;

· систематизація отриманої інформації.

Обрано і форми роботи: накопичення інформації та створення пакету методичного супроводу. 
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Управління освітньою ситуацією в закладі завжди відбувається на основі ретельного аналізу результатів якості освіти та особистісного розвитку дітей; самоаналізу діяльності всіх педагогів центру, що дає змогу педагогам впливати на процес висвітлення проблем та подальшого планування роботи щодо їх подолання; результатів та висновків про процес функціонування закладу на основі контрольно-регулюючої функції та вивчення рівня задоволеності батьками щодо надання освітніх послуг.

Управління ЦРД “Надія” здійснюється Запорізькою міською радою через уповноважений ним орган: управління освіти і науки Запорізької міської ради, територіальний відділ освіти Шевченківської району.

Безпосереднє керівництво роботою центру “Надія” здійснює директор, який відповідає за реалізацію завдань дошкільної освіти, 

визначених Законом України “Про дошкільну освіту”, та забезпечення рівня дошкільної освіти у межах державних вимог до її змісту та обсягу.

Отримана інформація стає основою для планування заходів в адміністративно-господарчій, методичній роботі, це дозволяє зробити весь колектив учасниками як функції планування, так і відповідального виконання наміченої роботи.

Найголовніше було створити в навчальному закладі простір збереження здоров’я дитини (фізичного і психічного) в усій його повноті, тобто простір, в якому дитині приємно й комфортно перебувати; під “освітнім простором” ми розуміємо атмосферу комфортного особистісного зростання (розвитку та ефективної самореалізації) кожної дитини, забезпечення психолого-педагогічних та оздоровчих адекватних умов для формування та зміцнення всіх компонентів здоров’я.

Особливої уваги потребувало вдосконалення підготовки вихователів, оскільки саме вони закладають фундамент подальшого розвитку дитини. 

Для прийняття ефективних і своєчасних управлінських рішень, адекватних реальному етапу функціонування і прогнозування розвитку ЦРД, необхідна об’єктивна і вірогідна інформація про стан якості освіти в закладі. Це вимагає постійного обстеження та налагодження системи моніторингу освіти, головною метою якої стає збирання, оцінювання та аналіз її якісних показників, поширення і доступ до цієї інформації батьків, основних користувачів освітніх послуг, посилення управлінських дій щодо якісних показників у освіті. 

Основне завдання запровадження системи моніторингу в ЦРД - прогнозування подальшого розвитку об’єкта управління через інформаційно-аналітичне забезпечення, прийняття управлінських рішень учасниками освітнього процесу, спрямованих на узгодження дій та відносин між ними для досягнення запланованих результатів. 

Виокремлено завдання моніторингу в освіті:

· визначення якості рівня сформованості життєвих копметенцій вихованців, рівень їх соціалізації (рівень розвинутості, навченості та вихованості);

· вивчення зв’язку між успішністю дітей і соціальними умовами їх життя, результатами роботи педагогів, рівнем їх соціального захисту, моральними установками, запитами, цінностями тощо;

· оцінка якості кадрового, навчально-методичного, матеріально-технічного забезпечення й оснащення ЦРД “Надія”;

· оцінка величини впливу на організацію навчально-пізнавальної діяльності державних освітніх стандартів, навчальних програм, методичного та технічного обладнання та інших факторів;

· порівняння результатів функціонування центру, системи освіти з метою визначення найбільш оптимальних шляхів їх розвитку.

2 етап – КОНСТАТУВАЛЬНО-ФОРМУВАЛЬНИЙ, мета якого була – створення практичного підґрунтя в системі оцінювання якості освіти в ЦРД “Надія”. Розробка та обґрунтування критеріїв і показників оцінки якості освіти.

Завдання на цьому етапі було висунуто такі: запровадження роботи служби моніторингу як засобу виміру якості освіти в ЦРД “Надія”, опис шляхів удосконалення системи моніторингу, як умови забезпечення якості освіти

Виконання завдань констатувально-розвивального етапу стало можливим за допомогою таких методів та засобів:

· метод експертної оцінки; 

· спостереження; 

· тестування;

· аналіз продуктів діяльності.

Досягнення позитивних результатів можливо за умови використання різноманітних форм роботи:

· фронтальні;

· групові;

· індивідуально-групові;

· індивідуальні.

З метою удосконалення якості дошкільної освіти в ЦРД “Надія” проводиться систематичний моніторинг і оцінка якості освіти на різних її рівнях, ставлячи при цьому різноманітні цілі та завдання. 

За результатами моніторингу якості освіти адміністрація закладу має змогу отримувати інформацію про стан освітньої системи та її окремих складових, виявити проблеми, що виникають у процесі запровадження педагогічних інновацій, з’ясувати тенденції розвитку освіти і прогнозувати зміни, необхідні для перспективного функціонування та розвитку ЦРД “Надія”. Таким чином, моніторинг системи освіти стає дієвим інструментарієм менеджменту освіти, зокрема в управлінні її якістю.

Моніторинг в освіті - постійне відстеження певного процесу в освіті з метою виявлення його відповідності бажаному результату або початковим припущенням. Елементами моніторингу в нашому закладі стали форми поточного, проміжного і підсумкового вивчення, складання графіків і звітів, проведення педагогічних рад, консиліумів тощо.

Якщо традиційно педагоги оцінювали, що і в якому обсязі засвоїла дитина, тобто наявність у неї знань, умінь, навичок, то за особистісно-орієнтованою моделлю освіти, побудованою в ЦРД “Надія”, предмет їх уваги істотно змінюється, концентрується на таких основних моментах, а саме:

1. Чи виявляла дитина, оволодіваючи знаннями, уміннями й навичками, творчість, самостійність; чи використовувала раціональні засоби досягнення мети; чи зверталася до власного досвіду; чи вносила з власної ініціативи корективи у своє досягнення, чи прагнула його поліпшити, виправити помилки, переробити. Тобто, як вона ставиться до запропонованих завдань (розумових і практичних), як позначається на їх виконання її власне “Я”; наскільки високий вектор віддачі.
2. Як дитина реалізувала свій потенціал: чи діяла відповідно до своїх природних можливостей, чи лишилися резерви, чи реалізувала себе в тих чи інших сферах дійсності. Щоб дістати відповіді на ці питання, слід орієнтуватися в тому, що становить для кожної дитини “зону її найближчого розвитку”, що вона може робити самостійно, а що — лише за допомогою дорослого. Якщо малюк живе і діє на рівні своїх оптимальних вікових та індивідуальних можливостей, це означає, що він прогресивно розвивається як особистість.
3. Наскільки дошкільник проявляє себе як особистість у різних сферах життєдіяльності; чи гармонійно поєднані між собою різноспрямовані сфери його особистісного буття (чи не домінують одні над іншими).
4. Чи зберігається певна тенденція поведінки дошкільника в різних видах діяльності – в ігровій, спілкуванні, в праці, у самостійній художній діяльності, в навчанні тощо. Чи істотно різняться між собою різні прояви, залежно від змісту, складності та умов організації певної діяльності.
5. Наскільки збалансовані в житті дитини різні форми активності:
· фізична (вправність, конструктивність, продуктивність, витривалість дій);

· соціально-моральна (суспільні відносини, спільна діяльність, міжособистісні взаємини, вектор виміру яких – відповідність нормам моралі);

· емоційно-ціннісна (емоційне ставлення дитини до людей і подій, яке свідчить про її особисті орієнтації, інтереси, потреби, мотиви, переваги, вибори, бажання, незалежні від дорослого);

· пізнавальна (прагнення отримати нову інформацію, встановити закономірності та залежності, засвоєння системи знань);

· мовленнєва (вербалізація думок, словесне їх оформлення, вдосконалення вміння розповідати, вести розмову, формулювати судження, повідомляти іншому інформацію тощо);

· художня (мистецька діяльність, створення образів; наявність образотворчих, музичних, літературних, танцювальних, театральних умінь, наявність естетичного смаку, тяжіння дитини до прекрасного);

· креативна (прагнення до фантазування, вигадки, вияву оригінальності; намагання відійти від шаблону, зразка, зробити по-своєму; схильність до відкриттів, сприйнятливість до нових ідей, здатність самостійно розв’язувати проблеми).
Отже, оцінка розвитку дошкільника як особистості стає інтегративною, містить судження педагога про характер життєвої компетентності кожної дитини, її цінності та здатність посісти належне місце серед однолітків, зайняти певну життєву позицію. Експерт має володіти інформацією про те, що дошкільник знає, вміє, цінує, наскільки може передавати свої життєві враження образом і словом, які вчинки для нього характерні, наскільки він співвідносить їх з моральними нормами.

Використання технології моніторингу вимагає проведення ряду організаційних заходів, які можна здійснити в кілька етапів:

І етап – це добір діагностичних методик, зміст яких необхідно донести до співробітників. Ці методики повинні бути доступними для них у використанні в умовах ДНЗ.

ІІ етап – знайомство педагогів з методами експертної оцінки і прийомами практико-орієнтованих досліджень. Завершує цей етап підготовка необхідної документації.

ІІІ етап – створення в дошкільній установі практичної служби психолого-педагогічного моніторингу.

Для цього в ЦРД “Надія”  було розроблено положення про службу моніторингу і видано наказ про її склад на поточний навчальний рік. Положення визначає задачі, напрямки і зміст діяльності служби, права й обов’язки членів, форми звіту і терміни їхнього надання. Воно затверджується педагогічною радою закладу.


Об’єкти і зміст діяльності служби визначалися директором на підставі річного плану і програми розвитку ЦРД. Для цього видано наказ і оформлено планове завдання адміністративній службі моніторингу.

У службі моніторингу ЦРД існує кілька функціональних груп:

1. Спостереження і накопичення інформації.

2. Аналітико-діагностична.

3. Планування і корекції.

4. Контролю.

В міру розвитку служби моніторингу в неї можуть бути включені експертна група і група так званого “авторського нагляду” (відповідно до виконання завдань авторських парціальних програм).

Матеріали моніторингу є своєрідною історією розвитку дошкільного закладу і його педагогічного колективу. Періодичне звертання до них дозволяє уникнути надалі багатьох помилок, зв’язаних як з організацією педагогічного процесу, так і з вибором освітніх технологій. Результати діяльності служби, представлені у виді зрозумілих схем, таблиць, діаграм, дозволяють педагогам одержати цілісне представлення про рівень діяльності дошкільної установи на кожнім етапі його розвитку, а також бачити свій власний внесок у цей розвиток.

Показово, що основними результатами функціонування служби моніторингу в ЦРД “Надія”  можна назвати:

· зростаючу компетентність своїх вихованців;

· реалізацію ідеї дитиноцентризму (“Нарешті ми побачили ДИТИНУ!”);

· згуртування педагогічного колективу навколо цікавої та відповідальної справи;

· становлення потреби у самовдосконаленні;

· зростаючу самоповагу.

Важливо, щоб оцінка була:

· інтегрованою (містила інформацію як про загальні тенденції поведінки та діяльності, так і про конкретні чесноти й вади дошкільника (педагога);

· об’єктивною (позбавленою суб’єктивності, упередженості);

· розгорнутою (тобто з поясненнями, уточненнями, вказівками на суттєве);

· мотивованою (обґрунтованою);

· зацікавленою (пройнятою інтересом, небезстороннім ставленням);

· зрозумілою (чітко сформульованою);

· оптимістичною (пройнятою вірою в можливості особистості);
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стимулюючою (зорієнтованою на перспективу з урахуванням наявних резервів).
3 етап – ДІЯЛЬНІСНО-РОЗВИВАЛЬНИЙ, основна мета якого – організація діяльності служби моніторингу та педагогічного консиліуму в ЦРД. Впровадження ефективних технологій розвитку дитини.

Основні завдання цього етапу полягали у впровадженні технології “індивідуального освітнього маршруту” для підвищення якості освіти в ЦРД

Ці завдання вирішувались за допомогою таких методів та засобів:

· вивчення рівня сформованості життєвих компетенцій дітей;

· робота з картами індивідуального освітнього маршруту дітей.

Обрано доречні форми роботи, які б дозволяли вирішити головну мету даного етапу роботи:

· проведення діагностичних досліджень службою моніторингу;

· співпраця дорослих і дітей;

· взаємодія спеціалістів ЦРД.

Забезпечити кожній дитині реалізацію власного потенціалу – один із вагомих кроків до створення такого простору (зникають елементи невдоволення, неуспішності). Тут важливо подбати, щоб діти мали змогу надавати перевагу особистісно-значущим способам діяльності. Цьому сприяв добір завдань різних видів і рівнів.
Визначальною є також особистісна налаштованість працівників ЦРД і батьків на збереження здоров'я малюків як основного елементу загальнолюдської культури!

Ефективна педагогічна робота передбачає не лише усвідомлення вихователем суті того чи іншого її напряму, а й уміння оптимально організувати її та здійснити експертизу зробленого, оцінити реальний ступінь особистісного зростання конкретної дитини. З цією метою педагоги вчилися фіксувати, реєструвати показники наявності (відсутності), ступеня розвитку (сильно — не дуже — слабко) та стабільності прояву (постійно — час від часу — ніколи) складної єдності під назвою життєва компетентність.

Для активізації творчого та професійного потенціалу учасників навчально-виховного процесу з питань забезпечення виконання основних завдань державного Базового компоненту дошкільної освіти та попередження дезадаптації в ЦРД “Надія” забезпечено роботу психолого-педагогічного консиліуму (див. Додатки Ж, З).

Його діяльність передбачає тісну взаємодію різних спеціалістів та учасників навчально-виховного процесу (педагогів, адміністрації навчального закладу, практичного психолога, соціального педагога, медичного працівника, керівників гуртків, батьків) у ході вивчення особистості дитини та дитячого колективу в цілому. Дослідження, яке проводить кожен спеціаліст, дозволяє отримати оцінку щодо психофізіологічного стану кожного вихованця, його соціально-емоційного стану, проаналізувати його потенціал та можливі внутрішні та зовнішні ресурси, а також окреслити соціометричний стан та психологічну атмосферу в дитячому колективі (див. Додаток К).

За результатами роботи педконсиліуму надається індивідуальна допомога різного характеру всім учасникам навчально-виховного процесу, які її потребують, щодо подолання перешкод в організації якісного розвитку, навчання та виховання дошкільників, подолання будь-яких проявів дезадаптації. Виявляється ресурсний об’єм можливостей вихованців, їх сімей, найближчого оточення та педагогічного колективу. 

Аналізується результат і далека перспектива діяльності учасників педагогічного процесу з проблем, піднятих на консиліумі або тих, які виникли під час проходження адаптаційного процесу.

Зважаючи на те, що провідною діяльністю в дошкільному віці є ігрова, саме тому нами широко використовувався потенціал таких форм організації роботи з дітьми, як самостійна діяльність (художня, рухова, мовленнєва та ін.), дитяче дозвілля (свята, розваги), гуртки різного спрямування. Саме в цьому ми вбачаємо широкі можливості для об’єднання зусиль дошкільних закладів (див. Додатки Л, М).

З урахуванням потреб діяльності ЦРД, функціонування груп різного режиму перебування та різних спрямувань нами було розроблено профільні парціальні програми з проблем фізичного, мовленнєвого, художньо-естетичного розвитку, навчання дітей іноземної мови, формування основ безпеки життєдіяльності. На сьогодні ми можемо запропонувати педагогам і батькам пакет навчально-методичних посібників та рекомендацій. 

Зміст технології індивідуального освітнього маршруту був спрямований на реалізацію особистісно-зорієнтованої моделі взаємодії педагогів та дошкільнят, коли розвиток дитини не підганяється під певні канони, а вихователь здатний запобігати можливій появі тих чи інших відхилень у її розвитку. У такому контексті набуття знань, умінь та навичок розглядається не як мета, а як засіб повноцінного розвитку особистості. Таким чином, оцінювалися не стільки успішність виконання дитиною конкретних завдань, скільки характеризувалася продуктивність її життя в цілому. 

Отже, в цілому робота на цьому етапі сприяла ефективному вирішенню річних завдань закладу, спрямованих на реалізацію головної методичної проблеми – створення нової моделі освітнього процесу в центрі розвитку дитини  на основі особистісно-зорієнтованого підходу, умов для максимального охоплення дітей дошкільною освітою, забезпечення успішної соціалізації дошкільника згідно індивідуального освітнього маршруту. 
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В роботі служби моніторингу ЦРД “Надія”, щодо оцінки якості дошкільної освіти випускників закладу відпрацьовано відповідний інструментарій, створено програму автоматичного підрахунку результатів контрольних зрізів дітей та рівня сформованості життєвих компетенцій згідно індивідуального освітнього маршруту.

На основі створеного освітнього маршруту було складено мережу занять. Основна складність в цьому полягала в необхідності 

співвіднесення режиму перебування дітей в закладі з віковими особливостями дітей, припустимим розумовим навантаженням та виконанням базового компоненту і існуючими додатковими послугами, а саме: наявними штатними одиницями та замовленням батьків.

Удосконалення системи роботи ЦРД щодо надання дошкільної освіти дітям за допомогою технології індивідуального освітнього маршруту є метою успішної соціалізації дитини. Нами було відпрацьовано модель освітнього маршруту вихованців для реалізації наступності між дошкільною і початковою ланками освіти в інтересах дітей. 

Освітній маршрут кожної дитини в нашому центрі містить у собі: базовий компонент, додатковий компонент і необхідну коректувальну роботу.
Освітній маршрут кожної дитини в центрі розвитку дитини “Надія” залежить від:

1. Режиму перебування і спрямованості діяльності групи (12 годин, короткотривала, під соціально-педагогічним патронатом, група посиленої мовної уваги і т.п.).

2. Результатів діагностики знань, умінь і навичок дітей, згідно Базового компонента. 

3. Індивідуальних особливостей дітей і потреб у коректувальній роботі з дитиною (ЛФК, логопедична допомога, соціальна і психологічна допомога).

4. Додаткових освітніх послуг, що надаються в ЦРД “Надія”.

Додаткова освітня і коректувальна діяльність організована за допомогою гурткової, студійної й індивідуальної роботи, психологічних тренінгів з дітьми. Методичною службою було розроблено карту індивідуального освітнього маршруту групи (див. Додаток Н), що допомагає побачити реальну картину рівня сформованості життєвих компетенцій і особистісного розвитку дитини в динаміці та спланувати відповідну освітню роботу в умовах нашого центру.

На карті відзначається освітній маршрут кожної дитини групи.

Для зручності і можливості індивідуальної роботи з батьками прізвище кожної дитини закодовано під номером (список дітей прикладається). У примітці відзначаються додаткові рекомендації вузьких фахівців центра, що спрямовані на освіту дитини поза дошкільною установою. Розроблені спеціальні умовні позначки. 

Отже, нами вивчалося, що переважає в досвіді дитини — успіхи чи невдачі, до якого стандарту якості вона прагне — високого (посереднього, низького), чи впевнена у собі (невпевнена, самовпевнена), чи орієнтується на оптимум (мінімум, максимум) докладання зусиль. Показовим є і те, наскільки сильно переживає дошкільник свої успіхи та невдачі (глибоко - поверхово, яскраво - непомітно для інших, конструктивно - деструктивно).

На цьому етапі виконання завдань було розраховано на один навчальний рік, він є вирішальним у доборі найбільш оптимальних технологій для здійснення дошкільної освіти відповідно до головної мети закладу – створення нової моделі освітнього процесу в ЦРД на основі особистісно-зорієнтованого підходу, умов для максимального охоплення дітей дошкільною освітою, забезпечення успішної підготовки дітей до наступного етапу життя.

Забезпечення змісту освіти досягається чинними державними програмами, а також за розробленими спеціалістами закладу парціальними програмами та авторськими методичними рекомендаціями з різних видів діяльності дітей.

Але цієї методичної бази недостатньо для вирішення нових завдань виховання і розвитку дитини. Тому в ЦРД “Надія” у тісній співпраці із розширеною психологічною службою закладу, консультативним центром практичної психологічної підтримки дитинства “Шанс”, здійснюється пошук практичних форм та методів успішної соціалізації дошкільника засобами специфічно-дитячих видів діяльності, а також відпрацьовуються критерії оцінки результатів розвитку дитини за параметрами нової моделі випускника центру.

Результатами діяльності, які було досягнуто на цьому етапі, є:

· упорядкування інноваційної діяльності закладу з метою досягнення якісного результату дошкільної освіти дітей у групах;

· експертиза програмно-методичного забезпечення;

· апробація нового напрямку діяльності соціально-психологічної служби ЦРД “Надія”: соціально-педагогічний патронат.

· здійснення для учасників освітньо-виховного процесу системи освітніх тренінгів і методичних семінарів-практикумів із проблеми розвитку особистості дитини та надання освітніх послуг в умовах діяльності ЦРД “Надія”;

· упровадження в освітній процес оновленого програмно-методичного забезпечення, відпрацювання його в єдиному взаємопов’язаному цілісному варіанті;

· впровадження нової технології контролю за якістю освіти в ЦРД “Надія”;

· втілення в систему управління нових технологій менеджменту та сервісу з метою підвищення ефективності управлінської діяльності та підтримки позитивного іміджу ЦРД “Надія”;

· розробка моделі індивідуального освітнього маршруту вихованців груп ЦРД “Надія” з метою реалізації наступності між дошкільною і початковою ланками освіти.



4 етап – РЕЗУЛЬТАТИВНО-УЗАГАЛЬНЮЮЧИЙ, основну мету цього етапу ми визначили таку – аналіз результатів освітньої діяльності ЦРД “Надія” за новими даними. Корекція можливого негативного освітнього впливу на дитину



Головне завдання цього етапу полягало у здійсненні опису використання сучасних засобів виміру якості освіти в ЦРД “Надія”; інтерпретації отриманих результатів, підготовка рекомендацій.

Методи і засоби, використані на четвертому етапі:

· портфоліо дитини;

· відстеження творчих успіхів дітей у різних заходах.



Основну форму роботи, яку ми обрали – це відстеження відповідності рівня розвитку дошкільника показникам моделі особистості випускника ЦРД у світлі Базового компоненту дошкільної освіти (див. Додаток О).

Педагоги нашого закладу надають послуги різним категоріям населення — вихователям, психологам, батькам дошкільнят, дітям. В ЦРД “Надія” здійснюється консультативна робота на консультативних пунктах дошкільного закладу з розв’язання психологічних проблем виховання та розвитку дитини; проводяться лекції та науково-практичні семінари, до участі в яких запрошуються усі педагогічні працівники центру.

Логічним закінченням роботи з індивідуальним освітнім маршрутом є заповнення теки та карти досягнень випускника ДНЗ (див. Додаток П). 

За допомогою технології роботи з “текою досягнень” можливо не тільки відстежувати творчі успіхи дошкільнят, а й активізувати діяльність дітей та направляти навчально–виховну роботу з урахуванням індивідуального освітнього маршруту дітей.

Розроблено карту досягнень, яку заповнюють вихователі і вузькі фахівці центра. Кожна вежа відповідає визначеному розділові програми або виду діяльності, у віконцях веж педагоги можуть своїми особливими позначками оцінити знання дітей протягом трьох кварталів (років) - (3 поверхи) або за рівнем сформованості знань - середній, достатній, високий. 

Дана робота включає:

· дані діагностичних досліджень;

· матеріали відстеження творчих успіхів дітей.

Очікувані результати:

· успішна адаптація дитини до нових умов подальшого життя в соціумі;

· успішна інтеграція в новий дитячий і дорослий колектив (школа, позашкільні заклади).

Сподіваємося, що представлений вашій увазі матеріал допоможе зацікавленим педагогам в організації освітньо-виховного процесу, а також у плануванні роботи щодо успішної соціалізації дітей і досягнення високого рівня соціально-емоційного розвитку дошкільників.

З метою реалізації завдань цього етапу в умовах ЦРД “Надія”, під науковим керівництвом Байер О. М., кандидата психологічних наук, виконуючої обов’язки завідувача кафедри дошкільної освіти КЗ “ЗОІППО” ЗОР, було заплановано і виконано таку роботу:

1. Завершено узагальнення перспективного педагогічного досвіду ЦРД “Надія”.

2. Забезпечено виконання плану збагачення освітнього середовища груп.

3. Розроблено та запроваджено в практику діяльності план поступового удосконалення позитивного іміджу ЦРД “Надія”.

4. Здійснено експертизу, прорецензовано науковими консультантами і затверджено 11 парціальних програм для здійснення різноманітних освітніх послуг в ЦРД “Надія”.

5. Забезпечено систематичне проведення семінарів для педагогів ЦРД “Надія” за різними темами.

6. Проведено аналіз впровадження рекомендованих технологій у практику роботи педагогів, надано рекомендації щодо корекції подальшої апробації.

7. Надано адекватну оцінку роботи педагогічного колективу щодо апробації програм:

· Підпрограма “Здоров’я”. 

· Програма попередження професійного вигорання педагогів.

· Програма формування відповідального батьківства.

· Супровід здійснення освітніх послуг у гуртковій роботі.

· Парціальні програми для забезпечення гурткової роботи. 

· Програми супроводу дітей “групи ризику”:

· соматично-послаблених;

· гіперактивних;

· агресивних;

· замкнутих;

· з вадами мовлення. 

Отже, в цілому управлінським складом та педагогами ЦРД “Надія” ведеться успішна робота щодо апробації запропонованих методичних матеріалів і нормативних документів, що сприятиме ефективному вирішенню завдань надання якісної дошкільної освіти дітям.

Результативність впровадження досвіду:

Визнаючи значущість кожної з означених проблем, можна сказати, що в контексті особистісної орієнтації як основної організаційно-методичної установки на модернізацію дошкільної освіти центром відліку педагогічної роботи має стати вимір якості освіти за допомогою різних технологій, однією із яких є моніторинг. 

В даній роботі:

· висвітлено діяльність служби моніторингу закладу щодо аналізу та рефлексії з питань оцінки якості освіти ЦРД;

· окреслено можливість використання технології “індивідуального освітнього маршруту” для підвищення якості освіти в ДНЗ та використання сучасних засобів виміру якості освіти в центрі розвитку дитини “Надія”;

· використано технологію контролю якості результатів навчання;

· розроблено завдання контрольних зрізів за розділами програми, за якою працює наш навчальний заклад;

· розроблено критерії оцінювання, використовуючи рейтингову 100-бальну систему, шкалу перекладу балів в існуючу в нашому навчальному закладі систему (5-ти рівнів і систему ECTS).

Таблиця 2.1. 

Шкала 

	ECTS
	100 балів
	Прийняте позначення по рівням

	A
	90 - 100
	Високий (В)

	B
	82 - 89
	Вище середнього (ВС)

	C
	75 - 81
	

	D
	67 - 74
	Середній (С)

	E
	60 - 66
	

	Fx
	35 - 59
	Нижче середнього (НС)

	F
	0 - 34
	Низький (Н)


· складено розрахункову таблицю для оцінювання результатів навчання дітей, за розділами програми по контрольних зрізах в електронній таблиці Excel, у якій передбачено:

· автоматичне підсумовування балів по кожній дитині; 

· переклад балів в систему оцінювання за загальновживаними рівнями; 

· аналіз результатів (підрахунок кількості вихованців, що одержали оцінку згідно кожної категорії, їхній відсоток).

Підготовка матеріалів досвіду з даної проблеми допомогла розширити можливості по забезпеченню різних видів діяльності педагогів, спрямованих на процес організації навчально-виховної роботи в освітній системі центру розвитку дитини.

Подані матеріали можуть коректуватися і доповнюватися новими підходами, формами роботи, критеріями, більш ефективними методами діагностики. 
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